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Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de ministers van Buitenlandse Zaken, 
van Justitie en Veiligheid, en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
over de intimidatie van MH-17-advocaten (ingezonden 3 november 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht over advocaten in de MH17-zaak die hoogst-
waarschijnlijk geïntimideerd werden door Rusland?1 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over de schrijnende situatie waarbij de advocaten die de 
nabestaanden bijstaan in de nationale tragedie van MH17, worden geïntimi-
deerd, achtervolgd en zelfs beschermd moeten worden door de Nederlandse 
veiligheidsdiensten? 

Vraag 3
Zijn deze Russische agenten reeds in zicht, opgepakt en uitgezet? Zo nee, 
welke juridische stappen worden er dan ondernomen tegen deze personen? 
Hoe kunnen deze- en andere vormen van mogelijke buitenlandse intimidatie 
in de toekomst worden voorkomen? 

Vraag 4
Wat zijn de diplomatieke consequenties die hierop zullen volgen? Is de 
Russische ambassadeur ter verantwoording geroepen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Hoe schat u de veiligheidsrisico’s voor de advocaten in? Zijn er inderdaad 
advocaten die gebruik hebben gemaakt van het aanbod voor een veiligheids-
programma? 

Vraag 6
Welke rol heeft spionage gespeeld in de bedreiging van deze advocaten? 
Waarom is dit nu niet strafbaar? Hoe staat het met het door de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties toegezegde onderzoek naar 
strafbaarstelling van spionage? 

1 https://www.rtlnieuws.nl/nieuws/nederland/artikel/5262870/advocaten-mh17-zaak-mogelijk-
geintimideerd-door-rusland
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Vraag 7
Deelt u de mening dat een register voor buitenlandse agenten zou helpen bij 
het beter in kaart brengen van deze dreigingen? 

Vraag 8
Welke maatregelen neemt u om andere dreigingen op een ordentelijk verloop 
van het MH17-proces, zoals desinformatie of cyberaanvallen, te voorkomen? 

Vraag 9
Welke maatregelen neemt u om buitenlandse beïnvloeding en spionage te 
voorkomen of te verminderen? 

Vraag 10
Kunt u deze vragen afzonderlijk en voor het plenaire debat over de begroting 
van Buitenlandse Zaken beantwoorden?
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